

## 泰國將主辦中國-東協自由貿易區升級談判 目標在 2024 年完成談判

資料蒐集：駐泰國台北經濟文化辦事處經濟組

泰國貿易談判局局長 **Auramon Supthaweethum** 透露，泰國將於本（2023）年 4 月 10 日至 12 日在曼谷雅典娜酒店主辦「中國-東協自由貿易區」（ASEAN-China Free Trade Area, ACFTA）實施委員會第 4 次特別會議，此次會議為疫情爆發 3 年以來 ACFTA 談判首度採實體會議方式舉辦，目標加快完善自 2005 年起生效之 ACFTA，以反映快速變遷之全球貿易局勢，並在 2024 年內完成談判。

為使本次會議順利進行，中國及東協將組成貿易談判委員會監督整體談判，並設立貨品貿易、投資、綠色經濟、數位經濟、競爭及消費者保護等 5 個工作小組會議。

**Auramon** 局長表示，泰國作為東協代表與中方共同主持本次會議，將盡力推動談判取得進展，以實現於 2024 年完成談判之目標，相信 ACFTA 之升級將有助東協及中國擴大成員間之貿易，並強化彼此間之經貿投資合作。

目前中國為東協第一大貿易夥伴，去（2022）年東協與中國貿易總額約達 7,152 億美元、年成長 6.7%，東協出口中國總額約達 2,889 億美元，中國出口東協總額約達 4,262 億美元。去年泰國與中國貿易總額約達 1,054 億美元、年成長 1.53%，泰國出口中國總額約達 344 億美元，中國出口泰國金額約達 710 億美元。

謹查，中國於 2021 年 11 月中國-東協建立對話關係 30 周年紀念峰會中首次提出 ACFTA 3.0 升級談判構想，中國與東協續於去(2022)年 11 月第 25 屆中國-東協峰會中正式宣布推動 ACFTA 3.0 升級談判，談判議題涵蓋數位經濟、綠色經濟、供應鏈連結、競爭、消費者保護、中小型企業等共同關切議題。